

За десятилетия занятий журналистикой довелось немало повидать руководителей самого различного ранга — от секретарей обкомов, губернаторов до глав сельских поселений; со многими общался, наблюдал за их работой, но таких воспитанных, выдержанных, хорошо подготовленных к выполнению своих нелегких обязанностей, как краснозорецкий районный глава А.И. Горшков, встречал среди них, к сожалению, нечасто.

Анатолий Иванович всегда ровен и спокоен, одинаково вежлив и уважителен в разговоре и с простым механизатором, и с бабушкой-пенсионеркой, и с заезжим корреспондентом.

— Если самую сложную проблему можно решить без лишней трепки нервов, то зачем повышать голос и стучать кулаком по столу? — говорит он. — Каждый человек, какую бы должность ни занимал, достоин внимания и уважения. Заслуживает порицания — выскажи его так, чтобы человек вышел из твоего кабинета не сломленным и униженным, а вновь поверившим в свои силы, нацеленным на решение еще более сложных задач.

## А.И. Горшков: «Чтобы чего-то достичь, надо много работать»

Девятый год возглавляет Краснозорецкий район А.И. Горшков. Руководил им и в недавнем прошлом, когда в середине 80-х годов прошлого века в течение нескольких лет в качестве предрика организовывал работу вновь возрожденной административно-территориальной единицы. Так что развитию района, его людям Анатолий Иванович отдал значительную часть своей богатой трудовой биографии.

Горшков — из первого послевоенного поколения. Его детство проходило на любовшенских просторах: на чистых водах этой небольшой речушки, на зеленых лугах и в прозрачных березовых перелесках зарождалась неугасимая любовь к малой родине, к ее светлым и трудолюбивым людям, которая впоследствии и привела его к решению оставить областную центр, спокойную и престижную работу для того, чтобы вновь окунуться в круговорот борьбы за выживание небольшого сельского района. Но до этого были еще десятилетия работы и учебы — в сельской кузнице, у токарного станка, побывал и агрономом в колхозе.

Молодежи той поры было чему и у кого учиться. Бывшие фронтовики, знающие не понаслышке, что такое честь и достоинство, работали в школах и на производстве, жили по соседству. И юное поколение по ним сверяло свою жизнь. Анатолию и дома было с кого брать пример: отец — фронтовик, мать — учительница. После школы сразу пошел на работу, а учиться продолжил заочно на агрофаке Курского сельскохозяйственного института.

В 24 года его жизнь рабочего, а затем специалиста-агронома сделала первый крутой вираж — Анатолия Ивановича избрали первым секретарем Новодеревеньковского райкома комсомола. А комсомол в те годы был организацией серьезной: минимум политической трескотни — максимум практических дел. На мехдворах и



фермах создавались комсомольско-молодежные бригады, комсомол шефствовал над выращиванием кукурузы, организовывал досуг молодежи. Потом последовали десятилетия партийной и советской работы — вторым секретарем Свердловского и первым секретарем Шаблыкинского райкомов, в аппарате обкома партии. Когда в середине 80-х годов было принято решение о возрождении Краснозорецкого района, Горшкову поручили возглавить там райисполком.

... От Красной Зари до Хомутово — родины Анатолия Ивановича — рукой подать.

Одна речка течет по соседним селам и деревням, одни овраги перерезают поля. Да и супруга у Горшкова была краснозорецкой. Поэтому новое назначение воспринял он как должное. Вместе с тогдашним первым секретарем РК партии Е.С. Беликовым они проделали громадную работу по восстановлению района из многолетнего небытия. Уже в ту пору краснозореццам пришелся по душе еще молодой годами, но уже опытный руководитель. Привлекали его честность и личная скромность, уважительность к людям, ровный, спокойный характер, умение вы-

слушать собеседника, но при всем этом обязательно добиваться выполнения поставленных задач.

Всего три года довелось тогда Горшкову поработать в Красной Заре до нового назначения, но и за этот короткий срок он успел сродниться с районом, полюбить его людей всей душой.

Почти через 15 лет, в марте 2001 года, Анатолий Иванович Горшков дал согласие баллотироваться теперь уже на должность главы Краснозорецкой райадминистрации. С тех пор

области, он сумел немалого добиться на главном направлении — в улучшении социально-бытовых условий жизни краснозореццев. При помощи и поддержке областного и федерального бюджетов удалось резко ускорить темпы газификации района, которая в нынешнем году практически завершается.

Преобразился, похорошел районный центр. Построены автовокзал и торговый комплекс. В обновленном здании открыты детский реабилитационный центр и отделение центральной районной больницы. Реконструированы, а точнее, почти полностью перестроены поселковая средняя школа и районный Дом культуры, библиотека. На средства районного бюджета продолжается капитальный ремонт краснозорецкого детского сада.

Меняется и облик многих сельских населенных пунктов. При поддержке инвестора построена церковь-часовня в селе Орево, ведется ремонт Божьего храма и в Верхней Любовше.

Продвижение вперед заметно и в стабилизации работы агропромышленного комплекса. Только за последние два года посевной клин в районе увеличился на 7 тысяч гектаров, и сейчас здесь фактически нет невостребованной земли. Рост объема сельскохозяйственного производства в минувшем году на 63 процента превысил соответствующий показатель предыдущего года. При этом обеспечен двукратный прирост производства зерна, которое впервые в истории района превзошло рубеж 70 тысяч тонн.

Хорошая база заложена и под урожай текущего года. Только под посевами озимых зерновых площадь возросла на 6 тысяч гектаров. Успешно завершен весенний сев. За четыре месяца текущего года на 470 тонн вырос объем производства молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на 472 головы увеличилось количество содержащегося на фермах и в частном секторе крупного рогатого скота. Статистика отмечает и рост свинопоголовья, овец. Так что хорошие перспективы есть и у сельских товаропроизводителей. Отсюда и рост средней заработной платы, увеличившейся за последние годы в несколько раз.

От редакции. Вчера Анатолий Иванович Горшков отметил свой очередной день рождения. Редакция «Орловской правды» присоединяется к прозвучавшим в его адрес многочисленным поздравлениям и добрым пожеланиям.

Юрий СЕМЕНОВ.  
Фото Андрея САСИНА.  
Краснозорецкий район.

он бессменный руководитель района. На встречах с избирателями, населением он с самого начала не обещал никому молочных рек и кисельных берегов.

— Нет у меня волшебной палочки, да и бывает она только в сказках, — говорил он. — Чтобы чего-то достичь, надо много и целенаправленно работать. Вот работу честную и отношение человеческое я вам обещаю. А остального добиваться будем вместе.

Как один миг пробежали для А.И. Горшкова восемь последних лет. Возглавляя один из самых небольших районов